



СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА - В ПРИОРИТЕТЕ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

С деятельностью фонда, его организациями-партнерами, с лицами, поправившими свое здоровье и социальное положение в обществе, мы познакомились в ходе брифинга в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан и пресс-тура, проведенного для представителей СМИ и блогеров.

Руководство фонда рассказало об итогах работы за пять лет. Так, за истекший период поступили средства в размере 59,3 млрд сумов и 670 тысяч долларов. Подчеркнуто, что финансовая помощь осуществляется за счет безвозмездных пожертвований физических и юридических лиц исключительно на благотворительные программы и проекты, а также на оказание материальной и другой необходимой помощи социально уязвимым и малообеспеченным лицам.

Материальная помощь для проведения в республиканских больницах высокотехнологичных хирургических операций по кардиологии, травматологии и другим лечебным вмешательствам за 2017-2021 годы составила 3,477 млрд сумов.

В 2021-м фонд оказал благотворительную помощь 49 гражданам, включая 34 несовершеннолетних. В числе подопечных также шесть организаций с большим числом нуждающихся в помощи (Центр развития футбола инвалидов-ампутантов «Матонат Футбол», Национальная ассоциация деловых женщин-инвалидов, Общество слепых Узбекистана и другие). Кроме того, выделяются необходимые средства организации помощи бездомным пожилым людям, их лечения, для обеспечения доминтернатов «Муруват» и специализированных образовательных учреждений необходимым оборудованием. Продолжается сотрудничество с Фондом «Махалла», Общественным фондом «Узбекистан мехр-шафкат ва саломатлиги», оказывается содействие лицам, включенным в «женскую» и «молодежную» тетради.

Подчеркнуто, что для оказания содействия в лечении и реабилитации уязвимых слоев населения специалисты фонда «Эзгу максад» наладили партнерство как с государственными, так и частными



медицинскими учреждениями, в том числе зарубежными. Среди них Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр хирургии имени академика В. Вахидова, Республиканский центр детской ортопедии, многопрофильные медицинские центры Ezgu Niyat, Akfa Medline, Artemis Hospitals (Индия) и другие.

О том, как осуществляется данная деятельность, мы узнали, посетив некоторые из этих учреждений.

Многопрофильный медицинский центр Ezgu Niyat оказывает широкий спектр кардиологических, ангиографических, ортопедических, амбулаторно-поликлинических услуг, реабилитационную стационарную помощь. Здесь работают высококвалифицированные отечественные и специалисты из Европы. Особенность центра - сотрудничество с фондом «Эзгу максад».

Проводим операции детям с врожденным пороком сердца, взрослым с разными травмами, онкологическим больным и не только, - говорит главный врач центра Ezgu Niyat Василий Ли. - Дорогостоящее оборудование, лекарства, квалифицированный медицинский персонал требуются не только во время операции, но и в период последующего выздоровления пациента. Сегодня лица из малообеспеченных семей, нуждающиеся в таком уходе, направляются к нам после оформления соответствующих документов фондом

«Эзгу максад». Мы ставим диагноз, определяем объем оперативного вмешательства и делаем ту ли иную операцию. После излечения пациента готовим для фонда отчет о проделанной работе.

- Спасибо хирургам и фонду, выделившему средства на операцию, - говорит игрок команды «Матонат» сборной Узбекистана по футболу среди инвалидов-ампутантов Абдумалик Абдухамидов. - Благодаря помощи государства, поддержке председателя Центра развития футбола инвалидов-ампутантов «Матонат Футбол» Рустам Мехманова вместе с членами клуба живем полноценной и интересной жизнью, занимаемся любимым делом, поддерживаем здоровье и физическую форму.

В настоящее время готовимся к участию в чемпионате мира по футболу среди инвалидов-ампутантов, который пройдет осенью в Турции.

Организаторы пресс-тура также познакомили представителей СМИ с деятельностью мужского домашнего центра для лиц с инвалидностью «Муруват» и оказываемой помощью данному учреждению.

В завершении поездки руководство фонда «Эзгу максад» подчеркнуло: восточная поддержка детей и взрослых с ограниченными возможностями, нуждающихся в особом внимании, а также из малообеспеченных семей будет продолжена.

Фото Музаффера Абдуллаева.

Отклик

ПОМИЛОВАНИЕ - ВОПЛОЩЕНИЕ МНОГОВЕКОВЫХ ТРАДИЦИЙ НАШЕГО НАРОДА

Рамазан - месяц щедрости, доброты и терпимости. Быть добрыми и прощающими в этот праздник - и долг, и обязанность всех нас. Так, в преддверии Рамазан хайта в качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы, чистосердечно раскаивающихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления». Документом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 65 граждан.

Так, из числа помилованных двое полностью освобождены от отбывания основного наказания, 39 - от отбывания наказания условно-досрочно, а назначенное в отношении шести человек наказание заменено более мягким.

Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 18 лиц. Среди помилованных - один гражданин иностранного государства, три женщины, трое мужчин старше 60 лет и три человека, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

Помилование - высшая форма проявления гуманизма к осужденному за совершенные преступления. Также следует отметить, что оно представляет собой акт в отношении конкретного лица и является не пересмотром вынесенного приговора, а проявлением милосердия со стороны государства.

В основе всех реформ, осуществляемых в нашей стране, лежит реализация закрепленных в Конституции Республики Узбекистан общечеловеческих принципов, таких как гуманизм, признание высшими ценностями жизни, свободы, чести, достоинства и других неотъемлемых прав человека.

Сегодня соблюдение и защита прав человека - среди основных целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, призванных изменить положение человека, создать достойные условия для его жизни, гарантировать свободу и неприкосновенность, социальную защищенность, участие в управлении государством. Для дальнейшего совершенствования механизма защиты прав и свобод человека 2022-й в нашей стране объявлен Годом обеспечения интересов человека и развития махалли.

Международные стандарты по правам человека системно и поэтапно внедряются в национальное законодательство и правоприменительную практику. Узбекистан является участником более 80 международных документов по правам человека.

В этом процессе также важны принимаемые меры по возвращению

в общество людей, которые выбрали неправильный путь, однако впоследствии осознали ошибочность своих действий, искренне раскаялись и твердо встали на путь исправления. К таким гражданам применяется институт помилования, дающий возможность каждому обрести достойное место в жизни, честно работать.

Впервые Указ о помиловании был принят в 2017 году в честь 25-й годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан. Несомненно, это наглядно продемонстрировало соблюдение не только демократических и гуманитарных принципов, но и международных стандартов. Стоит подчеркнуть, что добрые дела, осуществляемые по инициативе Президента, поддерживаются народом Узбекистана и мировым сообществом. На данный момент принято более 15 указов главы государства о помиловании граждан, находящихся в местах лишения свободы.

Тут важно отметить, что 8 мая 2018 года Указом Президента утверждено Положение о порядке осуществления помилования в Республике Узбекистан. Согласно документу, помилование осуществляется в виде полного или частичного освобождения от основного и неисполненного дополнительного наказания; условно-досрочного освобождения от наказания; замены пожизненного лишения свободы или неотбытой части наказания более мягким; снятия судимости.

Данный Указ является историческим. Во-первых, им конкретизирован порядок работы Комиссии по вопросам помилования при Президенте Республики Узбекистан.

Во-вторых, ходатайство о помиловании может быть подано как самим осужденным или отбывшим наказание лицом, так и другими лицами (органами), которые по законодательству вправе возбуждать ходатайства о помиловании.

В-третьих, уточнено, что подавать ходатайство о помиловании после фактического отбытия не менее одной трети назначенного наказания (кроме осужденных к пожизнен-

ному или длительному сроку лишения свободы) могут: лица, ранее освобожденные от уголовной ответственности на основании акта амнистии, условно осужденные, освобожденные от наказания условно-досрочно, на основании актов амнистии и помилования; лица, в отношении которых применялась замена наказания более мягким и вновь совершившие умышленное преступление.

В-четвертых, срок передачи ходатайства органу по исполнению наказания сокращен с 20 до 10 дней с момента его подачи.

Важно отметить, что помилование - большая возможность досрочного освобождения, которая создает для осужденных положительную перспективу, стремление жить по законам общества и соблюдать его моральные нормы, помогает им развивать навыки самоконтроля и самовоспитания. Практика помилования и амнистии, как и досрочное освобождение в соответствии с законом, стимулирует положительные изменения в поведении осужденных в период отбывания наказания.

Высокая значимость акта помилования в том, что он дает осужденным возможность возвращения в здоровое общество и семью. Так, в рамках реализации Указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

Оказание осужденным помощи в социальной адаптации - одна из основных задач государства. В этом вопросе помогают махалла, министерства здравоохранения, образования, занятости и трудовых отношений и другие ведомства. Цель - предотвратить повторные преступления, помочь найти достойное место в обществе.

Принятие этого акта накануне праздника Рамазан хайт стало для многих граждан двойным праздником, а для их семей - это не просто документ, а вестник счастья, надежды и радости. В свою очередь предоставление возможности социальной адаптации, возвращением в общество и семье лицам, преступившим закон, но осознавшим противоправность своих деяний и решительно вставшим на путь исправления, является воплощением многовековых традиций нашего народа - умения прощать, быть милосердными и великодушными.

Лиана Мавляна.

Проекты и свершения

ИНВЕСТИЦИИ В ЖИВОТНОВОДСТВО: УДОВЛЕТВОРЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО СПРОСА И УВЕЛИЧЕНИЕ ОБЪЕМА ЭКСПОРТА



Бахром Норқобилов. Председатель Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан.

Происходящие в мире глобальные изменения отражают важность вопроса обеспечения продовольственной безопасности. Потому в эту весеннюю пору международные эксперты и специалисты сферы стали отмечать возможный дефицит продовольственной продукции. Даже в развитых государствах наблюдается резкое повышение цен на продукты питания.

управления в сфере ветеринарии и животноводства» и постановлению Президента «Об организации деятельности Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан» от 28 марта 2019 года организовано управление по международным связям и привлечению инвестиций. Сотрудничество с международными организациями поднялось на новую ступень.

Может возникнуть вопрос, какая же для нас польза от международного сотрудничества? Признаться, достичь эффективного развития сферы животноводства, опираясь лишь на внутренние ресурсы, в частности фермерских хозяйств, трудно. Ведь современные устройства, техника стоят дорого. Например, для создания автоматизированного помещения и оснащения его необходимым оборудованием с возможностью содержания и дойки одновременно 50 коров потребуется не менее 7-8 млрд сумов. Не каждый фермер имеет такие финансовые возможности. Если же взять кредит, придется делиться прибылью.

К тому же животноводство - направление, предполагающее определенные риски. Из-за форс-мажорных ситуаций фермер может лишиться прибыли. В данном контексте своеобразной подопушкой безопасности выступают грантовые средства международных организаций, которые обеспечивают необходимым оборудованием и техникой. Мы же берем на себя ответственность за доставку продукции животноводства по рыночным ценам.

Содействие международных финансовых организаций имеет важное

значение для развития интенсивного животноводства, поддержки деятельности фермеров-животноводов.

Известно, что стоимость продукции зависит от того, сколько средств потрачено на ее производство. Доступные же цены способствуют повышению благосостояния народа.

В целях укрепления международного сотрудничества подписаны соглашения с рядом государств. В частности, в 2019 году - протокол об экспорте обработанной шерсти, кашемира, меда в Китайскую Народную Республику. В 2020-м - соглашение Госкомитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан с Союзом животноводов Венгрии и Национальной аграрной палатой Венгрии. В 2021-м - соглашение о сотрудничестве в области

рыболовства между Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства РУз и Министерством сельского и лесного хозяйства Турецкой Республики. В этом же году - соглашение в области рыболовства с Российской Федерацией. Кроме того, разрабатываются проекты меморандумов в сфере ветеринарии и животноводства с соответствующими министерствами и ведомствами Беларуси, РФ, Саудовской Аравии, Германии, Японии, Латвии.

В республике налажена работа по привлечению грантовых средств международных финансовых организаций. В частности, с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН осуществляются девять проектов по развитию ветеринарии, животноводства, пчеловодства, рыболовства.

На сегодня в целях развития в Узбекистане животноводства, внедрения зарубежных передовых технологий для производства и переработки животноводческой продукции привлечены льготные кредитные средства международных финансовых институтов в размере 441,9 млн долларов.

В частности, Международный банк реконструкции и развития, а также Международная ассоциация развития

выделили 150 млн долларов кредитных средств в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан». Фермерские хозяйства закупили из зарубежных стран 30 тысяч голов крупного рогатого скота, 16,5 тысячи овец и коз, 710 лошадей и верблюдов. Дополнительно приобретено оборудование с возможностью содержания 2,5 млн птиц, а также технология по рыболовству и переработке молока. Создано свыше шести тысяч рабочих мест.

Азиатский банк развития выделил льготный кредит в размере 146 млн долларов для финансирования сетей животноводства в рамках проекта «Развитие цепочки добавленной стоимости в сфере животноводства», а также еще 4 млн долларов - на реализацию проекта.

Следует отметить, что при осуществлении 988 проектов освоено 112,9 млн долларов. В результате закуплено 33 тысячи голов племенного крупного рогатого скота, 55 тысяч - породистого мелкого рогатого, 16,2 тысячи - породистых кроликов, 2 млн - птицы, 273 - лошадей. А также 138 единиц сельскохозяйственной техники, оборудования с производительной мощностью 30 тонн меда в год, 7,6 тысячи тонн рыбы, 22 тысячи тонн корма, переработки 400 тонн шерсти, 10 500 тонн молока, 434 тонны мяса.

Международный фонд сельскохозяйственного развития в рамках проекта «Развитие цепочки добавленной стоимости в молочном секторе Узбекистана» выделил льготный кредит в размере 23,9 млн долларов. В результате освоено 16,7 млн долларов. В рамках реализации 432 субпроектов закуплено 4342 головы крупного рогатого скота. На основе 17 субпроектов - оборудование для переработки шести тонн молока ежедневно и производства тонны корма в час, 92 единицы сельскохозяйственной техники. Обеспечена занятость свыше 4300 соотечественников.

Привлечены 100 млн евро льготных кредитов Французского агентства развития и 11,5 млн евро грантовых средств Европейского союза. Помимо

этого, в ходе переговоров в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» заключено соглашение о выделении 300 млн долларов для дополнительного финансирования.

Комитетом ветеринарии и развития животноводства налажен эффективный механизм работы. В частности, организован штаб по поддержке экспортеров, нацеленный на устранение проблем, возникающих при поставке продукции, и оказание практической помощи предпринимателям.

В результате системной работы по экспорту подконтрольных государственной ветеринарной службе товаров в 2021 году и за прошедший период 2022-го штабом достигнуты ощутимые результаты. В частности, предоставлены новые возможности около 70 хозяйствующих субъектов для экспортерования отечественной животноводческой продукции. Они получили возможность выхода на рынки Евразийского экономического союза, Китая, Европейского союза. В настоящее время 36 видов подконтрольных государственной ветеринарной службе товаров экспортируется более чем в 30 государствах.

Как и в других сферах, в животноводстве внедряются инновации для повышения продуктивности, сохранения и воспроизводства племенных ресурсов, обеспечения продовольственной безопасности страны. Комитет устанавливает сотрудничество с ведущими зарубежными вузами и научно-исследовательскими институтами. В частности, с высшими образовательными учреждениями и НИИ Германии, Венгрии, Чехии, Португалии, Италии, Польши, Турции, Японии, США, России, Беларуси, Казахстана, Таджикистана подписано более 70 договоров и меморандумов о сотрудничестве.

Внедренный в сферу механизмов определенно даст свои результаты. Вместе с полным обеспечением населения качественной и безопасной животноводческой продукцией расширятся возможности ее экспорта отечественными фермерами на зарубежные рынки.





